



Малый бизнес

Главная цель научно-производственной фирмы "Протех" сформулирована так: разработка наукоемких технологий в области биологически активных веществ для внедрения в медицину и сельское хозяйство.

ТПП: ПОМОЩЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ДЕЙСТВЕННОЙ

В минувшем году количество предприятий малого бизнеса в Ангрене увеличилось на 15 процентов. Во многом за счет этого дополнительно было создано около тысячи новых рабочих мест, что очень существенно для города.

— Еще не все предприниматели, бизнесмены изъявили желание вступить в Торгово-промышленную палату, — говорит председатель Ангреновского филиала ТПП Улугбек Халдибеков, — но мы не делаем из этого трагедии.

С самого начала своей деятельности мы поняли, что одними словами в ТПП никого не привлечешь. Предприниматели сами пойдут к нам только тогда, когда почувствуют, что наша организация на деле может помочь им.

Какова стратегия на нынешний год? — Продолжим юридическую поддержку...

жужу предпринимателей. Еще активнее будем пополнять нашу базу данных в Интернет-системе "Мараканд", с помощью которой предприниматели находят себе бизнес-партнеров по всей стране.

— Насколько я знаю, у вас проводятся и обучение новичков в бизнесе...

— Для того, чтобы успешно вести свой бизнес, предприниматель должен многое знать и уметь. Поэтому в прошлом году на базе бытового колледжа основан институт предпринимательства.

— Что предпринимается для того, чтобы привлечь внимание к предпринимательству в Ангрене?

— Участвуем в разного рода выставках, встречах с иностранными коммерсантами. Проводим традиционный городской этап конкурса "Ташаббус" в двух номинациях — "Лучший предприниматель" и "Лучший ремесленник".

— Немало простых ангренцев, с которыми довелось беседовать, сетуют на то, что в городе масса людей стоит за прилавками, а производства совсем нет.

— Это мнение ошибочно, так могут говорить только те, кто знаком с ситуацией поверхностно. В Ангрене многие фирмы занимаются производством.

Интервью взял Пулат КУЧАРОВ.

Идея — разработка — препарат

— У нас есть немало разработок по лекарственным препаратам, и весьма оригинальных, — говорит руководитель "Протеха", заслуженный деятель науки, профессор Манзура Хамидова.

Большой интерес вызывает и разработанный фирмой "Протех" биостимулятор для сельского хозяйства "Д-4-2".

Препарат прошел государственные испытания и разрешен к использованию.

Кашкадарьинской области. Обработанные семена хлопчатника и пшеницы быстрее развивались и повышали урожайность на 20—25 процентов.

Вячеслав ДРАЧЕВ.

НОВОСТИ

ЭКОНОМИКИ

Защита лучше — затрат меньше

В столице состоялся семинар "Новые подходы в снабжении спецподсоединений и СИЗ", организаторами которого выступили Министерство труда и социальной защиты населения, Посольство России и несколько зарубежных компаний, специализирующихся в данной области.

В мероприятии приняли участие специалисты всех ведущих промышленных отраслей республики: химической, автомобильной, нефтегазовой, угольной, плодовоовощной, стройматериалов, электротехнической, легкой, Навоийского и Алмалыкского ГКМ, представители надзорных органов.

Семинар преследовал несколько целей: внедрение новых отраслевых стандартов на предприятиях Узбекистана, гармонизация с мировыми методами и подходами в области защиты производственного персонала.

Рэнкинг страховых организаций

По сообщению межбанковской рейтинговой компании "Ахбор-рейтинг", за прошедший год наблюдался рост капитализации страховых компаний республики.

Совокупный уставный капитал организаций, принявших участие в рэнкинге, увеличился на 13,2 процента.

Лидерами в суммарном выражении по итогам 2004 года по показателю "Объем страховых обязательств" стали опять же крупные страховые организации республики.

Хозяйствовать разумно

Ширкатное хозяйство "Узбекистон" Акдарьинского района — редкий пример целенаправленности и предприимчивости. Хлопкоробы, зерноводы, животноводы, шелководы — все вносят свой вклад в общую "копилку" хозяйства.

ВСЕ ОТРАСЛИ — С ПРИБЫЛЬЮ

Умелая организация работ на хлопковых плантациях помогла даже в маловодные прошлые сезоны собрать запланированный урожай. В нынешнем году здесь также рассчитывают на успех.

У зерноводов планы более честолюбивые. В прошлом году именно эта отрасль дала больше всего коллективу в социально-экономическом разрезе.

Ширкатное стадо крупного рогатого скота невелико — всего 150 животных, и коров из них лишь четыре десятка. Но животноводы не только обеспечивают средствами свое производство, регулярно получают зарплату, но и дают пусть и небольшую, но прибыль.

Все отлажено и у шелководов. Свой вклад в нелегкое дело по выращиванию коконов вносит практически каждая семья, живущая на территории ширката.

Вот так трудятся в этом хозяйстве. Здесь нет иждивенцев. Каждый может найти себе дело по способностям и возможностям.

Рустам БАБАМУРАТОВ, наш соб. корр.

Самаркандская область

Время торопит

Ширкатное хозяйство "Навруз", что в Папском районе Наманганской области, разместилось на массиве Аччиккуль. Здесь земли требуют особого ухода, и дехканам приходится вкладывать немало труда, чтобы получить ожидаемый урожай.



В комплекс агромероприятий, проводимых здесь систематически, с особой тщательностью, входит промывка полей от соли — зимние поливы, внесение органических удобрений.

В эти дни здесь идет активная работа по подготовке техники к весенним полевым работам.

Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.

ТЕПЛОСЕТЬ НЕ НА ТОМ БАЛАНСЕ

Ни в какие ворота

Уже несколько лет жильцы домов №№ 14 и 16, расположенных по улице Левитана (Новинхол-3) махаллы № 11 им. Ф. Ходжаева Мирзо-Улугбекского района, пытаются найти владельцев тепловых сетей, по которым поступает горячая вода в их дома.

му находится на балансе ГАО "Узкабель". В связи с этим содержание теплотсетей и теплотехнического оборудования, расположенных перед этими домами, осталась без хозяина.

плению и горячую воду, так как оно даже и не собралось создавать фонд для ремонта тепловых сетей и проводить профилактические обслуживания оборудования.

В. ТАЛАНИНА, председатель домового комитета.

Финансовый баланс

В Институте экономики Академии наук Узбекистана состоялся семинар "Макроэкономическая стабильность и бюджетная политика".

Данное мероприятие было посвящено обсуждению проблем, связанных с вышеречисленными вопросами и выработкой необходимых мер.

"Строить" — значит "созидать"

На счету коллектива строителей ООО "ПМК-1" десятки построенных в районе Алтыярлыкском рядом объектов. Это здания школ, колледжей, детских садов, больницы, целые жилые кварталы.



Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.

Курсы сельских мастеров

В кишлаке Дулан Шахриханского района начал работу новый швейный цех по производству товаров народного потребления частной фирмы "Нур-маскан".

По словам ее руководителя Адинахон Атахановой, в нем работают 20 выпускниц учебно-производственного центра.

Свою деятельность фирма начала с создания небольшого швейного цеха, где выпускалась школьная форма.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств



